

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+) №21 (24531) 31.05. - 6.06. 2021 года

Боевая учёба началась



1 июня в войсках Южного военного округа стартовал летний период обучения.

Вместе со всем округом стартовали и военнослужащие российской военной базы в Абхазии. Особенностью этого года было то, что тренировки не прерывались и в дни между летнего периода обучения.

Так, в подготовительный период военнослужащие мотострелковых подразделений военной базы изучали и отрабатывали тактику действий в составе высококомбинированных групп в горных условиях.

На полигонах Цабал и Нагвалю экипажи вертолётов 4-й армии ВВС и ПВО совместно с мотострелками отработали тактические действия по переброске высококомбинированных групп в районы выполнения задач, посадку и высадку военнослужащих в горных районах Абхазии на различные рельефы местности с использованием вертолётов Ми-8АМТШ «Терминатор».

Такие группы предназна-

чены для ведения боевых действий со скрытной переброской войск по воздуху в назначенные районы. Особенностью высококомбинированных подразделений является их способность с использованием приданных транспортных и многоцелевых вертолётов перемещаться по фронту и в его глубину, при этом огневую поддержку действий осуществляют также приданные ударные вертолёты.

И вот наступило лето. По обновлённой программе боевой подготовки занятия с личным составом подразделений военной базы стартовали в условиях горно-лесистой, равнинной и прибрежной местности на шести полигонах округа в Абхазии, Краснодарском крае, Астраханской и Волгоградской областях.

В летнем периоде обучения военнослужащие соединения проведут более одной тысячи занятий по огневой подготовке, учений по боевому слаживанию отделений, взводов и рот,

выполнят боевые стрельбы по наземным и морским целям из танков Т-72Б3, реактивных систем залпового огня «Град», артиллерийских орудий, 120-мм миномётов, 122-мм гаубиц Д-30 и стрелкового вооружения.

Более 200 тактических занятий планируется посвятить боевому слаживанию подразделений в ходе полевых выходов, где военнослужащие выполнят нормативы по маршевой, тактической, инженерной и огневой подготовке. Не менее 50 процентов учебных занятий пройдут ночью или в условиях ограниченной видимости.

Военные водители и механики-водители под руководством опытных инструкторов освоят особенности вождения бронированной техники и армейских грузовиков на дорогах с различным покрытием, в том числе по руслу горных рек, серпантинам, а также участкам с вязким грунтом.

Военнослужащие артиллерийских, зенитных ракетных, подразделений ПВО, РХБ защиты, связи, инженерных войск

примут участие в лагерных сборах.

Основные усилия будут направлены на применение сил беспилотной летательной авиации и борьбу с авиационными дронами.

Всего в летнем периоде обучения военнослужащих военной базы ЮВО в Абхазии также планируется израсходовать более одного миллиона боеприпасов различных типов и свыше 100 тонн горюче-смазочных материалов. В учебном процессе одновременно будет задействовано до одной тысячи единиц военной техники.

Помимо этого, летом военнослужащие проведут свыше 500 часов интенсивных тренировок на современных компьютеризированных тренажёрах. В учебной деятельности соединения используется около 30 их разновидностей.

Так, новобранцы танковых подразделений сегодня тренируются на компьютерных тренажёрах экипажей танков Т-72Б3. Их программное обеспечение формирует для обучаемых

виртуальное боевое пространство с учётом необходимых времени года и суток, погодных условий, географических и климатических характеристик. То есть тренажёры позволяют создавать реальную картину боя, одновременно показывая на различных дистанциях до 15 мишеней - танки, боевые машины пехоты и самоходные артиллерийские установки. На мониторах перед обучающимися отображается движение наземных и воздушных целей, размеры которых изменяются пропорционально их отдалённости.

Возможности танковых тренажёров позволяют инструкторам в автоматическом режиме фиксировать ошибки обучаемых и моделировать обстановку виртуального боя.

Благодаря современным тренажёрам личный состав базы может учиться и совершенствоваться боевую выучку без расхода боеприпасов, моторесурсов и горюче-смазочных материалов.

Планируется, что в летнем периоде обучения на военной базе с применением компьютеризированных тренажёров будет подготовлено более 1500 военнослужащих различных специальностей.

Конечно, боевая учёба началась не только на военной базе в Абхазии. В общевоинском объединении и полках оперативно-тактической и армейской авиации, дислоцированных на Ставрополье, в Карачаево-Черкесии и на Кубани военнослужащие подготовили вооружение и военную технику, провели практические занятия по изучению требований безопасности.

В ходе боевой учёбы основные усилия органов военного управления будут направлены на повышение профессионализма офицерского состава, достижение слаженности подразделений, организацию взаимодействия между частями и соединениями видов и родов войск, дислоцированными на территории Северо-Кавказского региона.

Основной формой обучения войск станут ротные и батальонные тактические учения. В летнем периоде обучения в войсках объединения запланировано 10 батальонных тактических учений с боевой стрельбой. На полигонах состоятся лагерные сборы соединений и воинских частей ракетных войск и артиллерии, противовоздушной обороны, радиационной, химической, биологической защиты, связи, инженерных войск.

Подготовил Сергей ПРЫГАНОВ
Фото пресс-службы ЮВО

Международные учения

Индра-2021

В Волгограде состоялась заключительная планирующая конференция представителей Вооружённых Сил Российской Федерации и Республики Индия по организации и подготовке международного российско-индийского тактического учения «Индра-2021».



Члены делегаций двух стран утвердили сроки проведения, замысел и сценарий учения, состав сил и средств, порядок пересечения государственной границы, организацию материально-технического обеспечения.

Совместное российско-индийское военное учение «Индра-2021» состоится в период с 1 по 15 августа текущего года на полигоне Прудбой в Волгоградской области.

В учении планируется задействовать около 250 военнослужащих вооружённых сил Индии и порядка 250 военнослужащих ЮВО.

Наша справка
Планом боевой подготовки войск ЮВО в 2021 году предусмотрено участие военнослужащих округа в международных учениях с подразделениями вооружённых сил Абхазии, Южной Осетии, Армении, Алжира, Индии, Казахстана и Пакистана.

Международные совместные мероприятия проводятся в соответствии с планом международного военного сотрудничества и направлены на укрепление и развитие военного сотрудничества стран.

В едином походном ордере

На военно-морских полигонах России и Казахстана, расположенных в средней части Каспийского моря, группа кораблей Каспийской флотилии и военно-морских сил Казахстана успешно отработала задачи в рамках совместного военно-морского учения.

В ходе практических действий корабельные группы КФЛ и ВМС Казахстана провели учение по плаванию в едином походном ордере. Также экипажи кораблей отработали комплекс мероприятий по отражению ударов средств воздушного нападения условного противника, выполнили совместные артиллерийские стрельбы по морским и воздушным целям в ходе учебного морского боя, провели учение по оказанию помощи аварийному кораблю, терпящему бедствие. Для противоминных и противодиверсионных действий на учениях были задействованы подразделения боевых пловцов обоих государств.

Для обозначения воздушной цели к учению привлекался экипаж бомбардировщика Су-34 из состава объединения ВВС и ПВО ЮВО.

В совместном плавании экипажи боевых кораблей выполнили информационный обмен данными о результатах наблюдения за воздушной и морской обстановкой.

Также участники военно-морского учения уделили внимание совместной отработке задач корабельными группировками ВМФ и ВМС при охране и обороне объектов морской экономической деятельности, обеспечению безопасности судоходства и международной морской деятельности, а также по борьбе с терроризмом в Каспийском море.

После подведения итогов совместного учения корабли участников вернулись в свои пункты базирования.



По сообщениям пресс-службы ЮВО

Компетентно

Продолжим поиск прорывных идей

О задачах, стоящих перед военнослужащими объединения, и о том, как в новом летнем периоде обучения в организации боевой подготовки будет использован опыт прошедшего, рассказал командующий 8-й общевойсковой армией ЮВО генерал-лейтенант Андрей СЫЧЕВОЙ.

- Товарищ командующий, какие задачи решались в ходе мероприятий боевой подготовки?

- Подготовка соединений и воинских частей армии в прошедшем зимнем периоде обучения была направлена на подготовку военнослужащих к ведению боя в составе батальонных тактических групп, успешно действовать на марше, в обходящих и рейдовых отрядах в условиях применения противником высокоточного оружия, авиации, ударных и разведывательных БЛА, в сложной радиоэлектронной обстановке, вести борьбу с БЛА, ДРГ противника и НВФ, в том числе и в системе разведывательно-огневых комплексов.

Цели и задачи боевой подготовки достигались в ходе тактических и тактико-специальных учений, полевых занятий, боевых стрельб, тренировок. При этом все мероприятия боевой подготовки, предусмотренные планом на этот период обучения, выполнены в полном объёме без срывов и необоснованных переносов.

Могут отметить, что органы управления (штабы) приобрели устойчивые навыки в организации подготовки подразделений, воинских частей к выполнению боевых задач и управлению ими в бою в сложных условиях противоречивой и быстронаменяющейся обстановки, научились всесторонне обеспечивать выполнение боевых задач и управлять огнём сил и средств разведывательно-огневого комплекса.

стр. 3

Призыв-2021

Аты-баты, мы - солдаты

На Ставрополье весенний призыв начался с отправки в войска около сотни юношей - им предстоит служить в будённовской мотострелковой бригаде, горном мотострелковом соединении, которое дислоцируется в Карачаево-Черкесии, и псковской дивизии ВДВ.

Всего со Ставрополя в ряды ВС РФ и других ведомств, в которых предусмотрена военная служба, будет направлено немногим более двух тысяч человек. Первая команда была отправлена с краевого сборного пункта ещё до майских праздников. Новоиспечённых защитников Отечества, переодетых в новенькую военную форму, приветствовал военный комиссар Ставропольского края полковник Владимир Тельнов. Офицер посоветовал писать родным письма, а также просил не посрамить честь региона. Военком напомнил, что сейчас в армию берут отнюдь не всех подряд, а лучших парней.

Весенний призыв 2021 года вновь проходит с соблюдением необходимых противоэпидемических мер. Потоки прибывающих в военкомат молодых людей разделены с учётом минимизации контактов с посетителями. Военные комиссариаты обеспечены необходимым медицинским имуществом: масками, перчатками, бактерицидными лампами и дезинфицирующими средствами, осуществляется барьерный контроль в виде обязательной термометрии. Тестированием на наличие коронавирусной инфекции на сборном пункте охвачены все категории граждан - от сотрудников военных комиссариатов и новобранцев до представителей воинских частей, прибывающих за пополнением. Сформированные команды допускаются к отправке только после получения отрицательных результатов тестов у призывников и старших команд.

стр. 4

Точка зрения

Наталья Нарочницкая: Бой добра со злом в Европе ещё не окончен

Что происходит с современной Европой? Почему там сознательно фальсифицируют историю и отказываются от сформировавшихся веками культурно-исторических ценностей? Об этом в интервью рассказала известная российская историк, президент Фонда исторической перспективы, член Общественной палаты Российской Федерации Наталья НАРОЧНИЦКАЯ.

- Наталья Алексеевна, недавно вы приняли участие в «круглом столе» на тему: «Противодействие фальсификации истории Великой Отечественной и Второй мировой войн - важная составляющая защиты национальных интересов и безопасности России», проведённом НИИ военной истории Военной академии Генерального штаба.

То, что тема эта остаётся актуальной, сомнений не вызывает. Но нашли ли мы уже те формы и методы, которые позволяют эффективно этой фальсификации противодействовать?

- Когда по всем направлениям ведётся такая массированная атака, методы и формы противодействия должны быть разнообразными. Для историков, например, это публикация документов, проведение конференций с приглашением серьёзных учёных из-за рубежа. Как правило, в научном мире этика отношения к документам, историческим фактам всё-таки иная, нежели у многих иностранных пропагандистов и журналистов. Чёрное они не будут называть белым и наоборот.

стр. 6